

把邵阳故事传播给全世界

——2024年“聚侨兴邵·海外华文媒体邵阳行”活动见闻



▲采访团参观三一专用汽车有限责任公司生产车间。

(上接1版①)

“不争私利，不贪天功，以尽瘁于国事。”陈列馆的墙上，留下了后世对蔡锷将军寥寥数语的评价，却高度赞扬了他光辉的一生。采访团成员们被蔡锷将军的英勇事迹深深打动，纷纷表示将以蔡锷将军为榜样，大力弘扬跨越国界、心系祖国的深厚情怀。

在邵阳县国家级非物质文化遗产——邵阳蓝印花布保护性生产基地，采访团深入了解了蓝印花布的发展历程、制作流程和创新产品，并面对面采访了蓝印花布省级传承人罗沙沙母女。

“从艺术的角度看，蓝印花布的蓝白色系具有非常独特的审美价值，男女老少各个年龄段都很喜欢。蓝印花布在全国有许多生产基地，但只有邵阳县把这项非遗产品做成了产业。”华盛顿中文电视台副台长袁艳表示，将

在华盛顿中文电视台“世界听我说”栏目，通过图文的方式展示蓝印花布精美精细的制作工艺，同时计划在国际上举办一场中华服装展，让模特们穿上蓝印花布做成的旗袍走T台，向世界展示中国非遗之美。

共赏乡村振兴成果

7月的隆回县向家村，碧空如洗，微风荡漾，2024年“侨心杯”全国少年足球邀请赛在这里成功举办。前往决赛现场的路上，采访团们将山野风光尽收眼底，惊叹邵阳新农村的变化。

“太美了！我们一路坐车上来，周围都是山清水秀，走着走着豁然开朗，看到了向家村美丽的足球场。”《大湾区时报》副总编辑许桂丽说。

在侨企华兴公司的对口帮扶下，向家村以生态旅游为根基，从昔日的小山村发展到如今集休闲观景、文体娱乐为一体的旅游景点。2021年，向

家村被认定为湖南省侨界“助力乡村振兴示范基地”和“湖南省华侨文化交流基地”。

“向家村给我的第一感觉就是惊艳，很有亲切感，同时也能深刻感受到邵阳新农村建设的成果。这种发展速度是很快的。”日本《东瀛新视野》总编辑蒙令华说。

“我提前两天来到隆回，观看了此次‘侨心杯’全国少年足球邀请赛，深入采访了贵州球队、湖南球队和厦门球队的足球小将们，从他们身上看到了向上的力量，非常震撼。”马来西亚海内外传媒集团主席续炳义表示，这次来邵阳采访收获很大，作为海外媒体人，将把邵阳的感人故事传播给全世界。

共话未来发展新篇

走进邵阳经开区，放眼望去，项目工地塔吊林立，企业车间动能澎湃，升降转合之间折射出来的，是经开区产业项目建设的热火朝天。

在三一专汽的生产车间，采访团目睹了车架零件生产和整车装配的全过程。作为全球最大的工程搅拌车生产基地，也是我市首个年产值突破百亿元的企业，近年来，三一专汽持续加大数字化智能化投入，已完成涂装生产线、装配生产线等十条生产线的智能化改造和建设。

在邵阳维克液压股份有限公司展厅，采访团仔细观看了数字液压缸、八缸同步液压系统等在内的多项产品。在我市政策扶持下，该公司完成退城入园，加大技术创新力度，产品广泛应用于工程机械、冶金钢铁、水利水电、新能源等领域，其研发的深海机器人液压控制系统可在海底1500米对设备进行检测与故障诊断，研制的大型餐厨垃圾挤压液压系统，成为国家首台(套)重大技术装备。

“邵阳的工业基础确实很雄厚，从中能窥见中国从制造大国到工业强国的发展轨迹。”《财视澳洲》社长詹金龙说。

“邵阳在重型机械和智能化机床上做到了全国领先，这几年以电子信息技术和智能制造为主攻方向，极大地提升了传统产业的发展水平。”《德国侨报》总编辑刘贵江表示，将发挥所长，利用旗下各媒体平台，把邵阳的产品带到世界各地。

“在邵的这几个标杆企业，为邵阳的经济腾飞起到了很好的促进作用，会将这些优秀企业推介出去，让我们的华裔新生代们了解邵阳、爱上邵阳、投资邵阳。”印尼《国际日报》执行社长张春梅说。

九三学社中央“农村卫生室建设项目”落户黄家村 缓解农村群众“看病难看病贵”

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 7月16日，九三学社中央“农村卫生室建设项目”授牌仪式在新邵县严塘镇黄家村举行。九三学社湖南省委会专职副主委李少阳出席授牌仪式并为黄家村卫生室授牌，副市长、九三学社邵阳市委主委晏丽君主持活动。

九三学社中央“农村卫生室建设项目”是一项旨在帮助中西部医疗落后的农村完善医疗卫生建设的社会服务活动。该项目的实施，为缓解农村群众“看病难、看病贵”问题发挥了积极作用。黄家村卫生室是九三学

社在湖南援建的第4个农村卫生室建设项目。

晏丽君指出，提升基层医疗服务水平对于农村地区十分重要。九三学社中央“农村卫生室建设项目”落地，将为黄家村及周边地区的居民带来更便捷、优质的医疗服务。

李少阳表示，农村卫生室是农村医疗卫生服务体系的基石。九三学社将继续发挥自身优势，持续关注和支持农村卫生事业发展，为建设健康湖南贡献九三学社的智慧和力量。

当天，邵阳学院附属第二医院的专家在黄家村开展了义诊活动。

全面推进箱包产业链建设

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 李宗让 薛玉英) 7月17日，邵阳市箱包产业高质量发展座谈会召开。副市长、市特色轻工产业链链长胡小刚出席。

会上，凯特伦皮具、醇龙箱包、隆安福箱包等企业代表围绕贸易平台建设、皮具箱包原材料产业基地项目建设以及箱包博览会筹备工作分别发言。市商务局、邵东市人民政府、邵东市商务局、邵东经开区等与会单位就如何推动箱包产业高质量发展作交流发言。

胡小刚指出，要以问题为导向、以项目为抓手、以品牌为目的，全面推进箱包产业链建设。要针对企业反映的问题精准施策，解决好产业链上的薄弱环节，通过强链、延链、补链等方式增强产业链的稳定性和韧性。要强化政府引领、协会协同，以服务企业为核心，建好贸易平台，助推产业转型升级，激发发展活力。品牌是箱包产业的核心竞争力，要高度重视品牌建设，注重产品质量和设计创新，提高品牌知名度和美誉度，塑造良好的品牌形象，提升整体竞争力。

加强公路管养 优化出行环境

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 阳安 禹志初) 7月16日下午，副市长贺源到邵阳县、隆回县督导国道干线公路养护工作。市政协副主席、市公路建设养护中心主任孙清良参加。

近年来，我市全面加强国道省道综合养护管理工作，公路管理水平、养护能力以及公路路况得到有效提升。2023年，我市国省干线公路“好路率”达96.51%，连续三年位居全省前列。G356线是我市管养的4条国道之一。按照养护计划，今年我市将对其实施路面大中修工程。当前，G356

线正在实施中修工程。

在G356线邵阳县、隆回县多个施工点，贺源实地察看工程质量、安全、环保等情况，针对大中修工程中存在的重点、难点问题，探讨解决办法和思路。

贺源要求，要抓住当前晴好天气，科学统筹安排，全面加快工程施工进度。要严把工程质量关，加强工程安全管理，杜绝各类安全事故发生。要完善标志标牌、护栏等安防设施，强化公路日常养护，提升路容路貌，努力为群众提供更好的出行环境。

传承中华文化 讲好中国故事

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 7月15日，由中国侨联指导、省侨联主办的2024年“中国寻根之旅”夏令营湖南邵阳营活动在我市圆满结束。

此次活动为期两周。来自美国、加拿大、比利时等10个国家和地区的36名海外华裔青少年相约邵阳，参观蔡锷故居、满师傅豆腐博物馆、辣椒峰、骆驼峰等地，体验当地的民俗风情，深入了解邵阳的悠久历史和独特文化，并走进隆回县向家村，观看2024年“侨心杯”全国少年足球邀请赛。绿茵场上，海外华裔青少年

与小球员们亲密互动，用运动拉近彼此的距离，传递友谊、快乐。

结营仪式上，营员们纷纷表示，这次夏令营不仅让他们学到了很多知识，更让他们深刻体会到了中华文化的魅力，增进了对祖国的认同感和归属感。希望未来能有更多机会回到中国，继续了解和传承中华文化。

市侨联相关负责人表示，希望通过此类活动，让更多华裔青少年了解和热爱中华文化，成为中外文化交流的桥梁和纽带，在世界各地讲好中国故事。

(上接1版②)要认真研究反馈意见，建立问题清单、任务清单、责任清单，把握整改时限，确保一刻不拖延；要坚持“当下改”与“长久立”相结合，找准问题的症结和根源，加强同类同改、举一反三，持续推动管党治党和改革发展取得新成效。

反馈要求，被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，以彻底的自我革命精神抓好巡察整改。被巡察党组织主要负责人

要履行第一责任人责任，对巡察整改负首责、负总责，带头领办重点难点问题；领导班子其他成员要切实履行“一岗双责”，推动职责范围内巡察整改任务落到实处。纪检监察机关、组织部门要切实担起巡察整改日常监督责任，巡察机构要加强统筹协调，对虚假整改、敷衍整改的，要严肃追责问责、通报典型。

据了解，市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定移交有关纪检监察机关处理。



▲采访团在邵阳市博物馆拍摄“镇馆之宝”——猕猴头骨化石。



▲采访团体验蓝印花布印染技艺。